球场上的荣耀

□合肥市桂花园教育集团桂园校区六(3)班 胡嘉坦

盛夏的阳光炙烤着泛白的硬地球场,香樟树上蝉鸣炸响,那场省青少年网球锦标赛丁组冠军

争夺赛至今仍历历在目。

作为全省三号种子,我赛前状态极佳,前5场比赛一局未失,强势晋级半决赛。对手曾三次 击败我,可我早做足准备,反倒更兴奋。裁判哨响,我接连打出强烈上旋球,对手渐渐招架 不住,我先下一城。第二局比分胶着,他扳平后,我们又拉锯到3:3。关键分上,我因疏忽丢了发球局,心情低落时,抬头望见烈日,仿佛从中汲取了力量。我不再犹豫,决心打出风格与气势,凭借意志反超,赢下半决赛,冲出场外与教练、父母相拥庆祝。

决赛对手我很熟悉,是淮北市头号种子。我率先发球,4个精准发球轻松拿下首局。第二局 我接发状态下滑,2:4输掉一局,随后迅速调整,与他僵持到4:4,又靠精准发球拿下第五局。对手试图提高发球命中率,可我没给他机会,连得三分拿到赛点。我绕底线走了三圈平 复情绪,待对手发球,我稳稳架拍,一记精准接发结束比赛!观众席上,雷鸣般的掌声瞬间 响起。

夕阳拉长了我的身影,我的膝盖破了皮,嗓子也喊哑了,但我笑得格外灿烂。我从这场胜利 中明白,真正的对手从不是网前的那个人,而是想放弃时的自己。战胜内心的动摇,才能赢 得真正的荣耀。

指导老师 聂宗宏

大圣老师

□安庆市人民路小学碧桂园校区五(5)班 余一凡

余老师如璀璨北极星,以独特人格魅力与教学智慧为我们指引方向,被大家亲切称作"大圣 老师",他用七十二般教育智慧书写新时代"西游"传奇。

初见他,标志性装束令人难忘: 锃亮皮鞋踏得稳健,蓝色衬衫熨帖平整,黑色长裤一丝不苟。他目光如炬、身姿笔挺。年近五十的他,眼角虽有细纹,却藏不住眼中跳动的智慧火花。他温暖的笑容能融化我们学习路上的坚冰,我们都知道,这位外表温和的老师可是位身

怀绝技的"齐天大圣"呢。 余老师的"火眼金睛"堪称一绝,课堂上谁开小差,他总能"驾筋斗云"靠近,用粉笔当"金箍棒"轻叩桌面,"当头棒喝"既保学生尊严,又予以警示。他的"顺风耳"更令人叹服,背对着我们板书时,教室里的细微声响都逃不过他的"顺风耳"。曾有同学传纸条,纸 片刚离手,就被他点名,还让同学答题"将功补过",寓教于乐又巩固了知识。

余老师从不是刻板训导,而是与我们心贴心。他像孙悟空护唐僧取经般,帮我们扫清学习路

家乡的油菜

□望江县实验学校五(3)班 苏雅慧

我的家乡望江县,是座物产丰饶的小城,这里有着广袤的田野和肥沃的土地,盛产油菜。 每年9月底到10月,农民伯伯便开始翻松土地,挖好小沟,撒下油菜籽,覆上薄土浇透水。 几天后,嫩苗破土而出,再浇水、施肥,小油菜苗就长大了。

初春,油菜绽放金黄的花朵。清晨,阳光洒向田野,花海像铺开的金色绸布,清香袅袅;微 风吹过,花穗摇曳,蜜蜂在花丛中穿梭采蜜,满是生机。暮色里,夕阳为花海镀上一层暖 光,宛如梦幻画作,每年都吸引来无数游客来此拍照留念。

花谢后,结出细长的绿色果荚,里面整齐排列着比绿豆还小的籽。待果荚变黄,油菜籽成 熟,农民伯伯收割后,这些黑籽能榨出香醇的菜籽油,是许多人家厨房必备用品。

家乡的油菜,不仅仅是一道美丽的风景,更藏着农民伯伯对丰收的期盼。我爱这金色花海, 更爱我的家乡!

指导老师 朱慧君

□合肥师范附属第三小学华山路校区三(7)班 林雨彤

今年我上三年级啦! 学习了语文第一单元《新鲜的校园》后,我开始试着寻找自己的特别之 处,没想到真的发现了好多属于我的"新鲜点"

我的鼻子特别有意思——它会动!每次我给妈妈表演"鼻子舞",妈妈都会被逗得"咯咯" 笑个不停。妈妈说,这是遗传了爸爸的本事,我们全家呀,就只有我和爸爸有这个"绝活" 呢!而且我的鼻子还是个厉害的"小侦探":它能闻出妈妈今天做的是土豆烧牛肉,还是番 茄炒鸡蛋,下雨之后,它还能分辨出空气里那股甜甜的、清新的味道。 我的大拇指也很神奇,能向后弯成一座小小的拱桥。美术课上,我就用这个"弯弯大拇指"

按出了最圆的太阳,老师都忍不住夸我有创意呢! 原来,每个人都是不一样的。我根本不需要像绘本里那只叫达利B的兔子那样去寻找"我是 谁"的答案,因为灵敏的鼻子、会弯曲的大拇指——这些点点滴滴的小特别就组成了世界上 独一无二的我。就像花园里没有两片完全相同的叶子,世界上也没有两个一模一样的小孩。 这个发现,让我的心里像开出了一朵小花,又新鲜文明亮! 指导老师 朱宗影

我为书包"沐浴"

□临泉县新建路小学三(3)班 史景馨

周末,看着陪伴了我很久的书包上沾满了各种小污渍,心想真该好好给它"沐浴"一次了。以前,书包都是妈妈帮我洗,可现在我已经是三年级的学生了,我决定这次要亲自给书包'洗澡"。

起初,我在水池里注入清水,接着倒入适量洗衣液,伸手轻轻搅拌,让洗衣液与水充分融 合。随后,我小心翼翼地将书包放入水中浸泡。紧接着,我拿起大刷子,细致地刷洗书包的每一处,无论是外表、内里,还是背带与夹层,皆不放过。之后,我又换用小刷子,像刷牙 般仔细清理隔层里的死角。最后,我用清水反复冲洗,直至泡沫消失得无影无踪。

我拎着焕然一新的书包,走到阳台把它挂好晾晒。风轻轻吹过,我恍惚间好像听见书包在跟我说:"谢谢你呀,小主人,把我洗得这么干净!"这是我第一次自己洗书包,虽然刷得胳膊有点酸,过程也累了点,却满心欢喜。原来,自己

动手劳动,能收获这么多的快乐呀!

指导老师 刘玉年